

简讯

日前,我区营运黄标车淘汰工作进展顺利。截至目前,已完成淘汰近200辆(总任务239辆),其中34辆黄标车已领取提前淘汰补贴资金30余万元,未办理淘汰手续的营运黄标车,请抓紧时间办理淘汰手续,申请补贴资金。(杨喜峰)

1-9月,区检察院共受理来信来访70件182人次,调解社会矛盾12起,入村调研220次,收集职务犯罪案件线索11件,在协助查办和预防职务犯罪、督促调处化解矛盾纠纷、参与社会治理创新等方面发挥了积极作用。(郭艳辉)

前三季度,区财政局对各镇申报的64个附属物及土地青苗款项目进行了抽查,并完成全部计价审核工作。各镇送审项目资金3465万元,财政审定资金3446万元,审减19万元。(韩明森)

日前,区社保中心联合经济发展局、消防大队在寇店镇举办社会保险法、工伤保险暨安全生产培训班,全区180余家企业负责人和各镇企业办、劳保所干部参加。(王严伟)

日前,区消防大队联合区教育中心走进镇区中小学及幼儿园,开展消防安全大排查活动。此次检查重点查看了各学校的教学楼、食堂、实验室等消防设施配备、维护保养情况,疏散通道畅通情况等。同时,消防大队消防监督人员还现场为师生讲解火灾报警、火灾逃生自救等消防基本常识。(苗青)

为进一步加强对未成年人爱国主义教育,在国庆节和“烈士纪念日”期间,我区积极组织广大中小学生参与“向国旗敬礼”网上签名寄语活动。全区92所中小学学校共有12500名中小学生参与了此次活动,参与率达到了80%,网上签名寄语达到15000余条。(李江彭)

10月8日,我区首张新型“河南省工会会员卡”发放到区直属机关工会会员的手中。该卡集身份象征、银行储蓄卡、河南职工网注册用户等多功能于一体。工会会员持此卡登陆河南职工网可享受在线教育、婚恋交友、网络易物等活动,同时还可以享受工会组织提供的法律援助、劳动争议调解、困难就业服务等免费服务。(张利军)

日前,区创业就业服务中心积极与洛阳师范学院沟通,了解新校区用工需求,为其推荐区内内迁群众78人,录用75人。(赵义伟 王桂红)

因我区南麓万安山地形复杂,府金路中原大道至G207段改造工程及X010掘丁线寇店至吕店段改建工程遇到桥梁、高填(最深)、深挖、高填方直连桥梁等技术难题。为保证工程质量,我区组织上述两条道路的设计单位、监理单位、施工单位的项目经理、总工程师及技术人员等相关人员外出学习,交流深挖高填及连接桥梁的施工经验。(高继卫)

日前,掘丁路改扩建工程一期主体工程基本完工。沙河桥架设长25米、宽2.25米、单体重80余吨的箱梁9片,北段沥青路面铺设800米。下一步,将进行沙河桥面铺装、南段沥青铺设等工程,预计10月底全线通车。(张志军 王洪刚)

日前,区机关党委为佃庄镇中心小学捐建“留守儿童之家”,并为他们送去图书、计算机、电视机、电脑桌椅、书柜、课桌凳、体育用品等,为留守儿童提供了生活保障。(曲艺)

10月9日下午,我区组织开展环卫道德讲堂。此次道德讲堂以“互尊互爱”为主题,环卫保洁员刘东森讲述了自己随身携带工具,无偿帮助同事及过往行人修车的平凡事迹。区创建办、创业就业服务中心、综合执法大队等相关单位及环卫公司保洁员共320余人参加。(王天赐)

日前,复兴路一期建设项目顺利推进。该工程全长980米雨污水管道已全部开挖、回填完成,景观桥桥梁已全部制作完成,预计11月中旬景观桥可以建成通行,整个工程年底前具备通车条件。(姬彦安)

日前,李村镇被洛阳市委、市政府评为2014年度“全市信访稳定工作先进乡镇”。(郝双明)

李公神道碑保护性碑楼建设工程开工建设

伊滨讯 日前,省级文物保护单位——宋故赠中书令良偃李公神道碑保护性碑楼建设工程开工建设。

据悉,该工程位于李村镇袁沟村,省级拨付专项资金20万元建设,工程主要包括:碑体错位扶正、裂纹修复和碑楼建设。目前,保护工程设计方案已经省文物局批复,前期施工道路租地工作已完成,地面附着物已清理完毕并开始施工,预计年底前竣工。

李公即李昭亮,字晦之,4岁就当东头供奉官,后任数职,死后赠中书令,谥良偃。此碑立于宋仁宗嘉祐四年(公元1059年),通高5.25米、宽1.56米,厚0.47米,碑文涉及宋代的党争、边事、官职、地名、税制、灾情等,内容丰富,有证史补史之价值。(武利新)

小小篮球队 健身增友谊

伊滨讯 “以前,每到晚上,老公不是打牌,就是喝酒,现在像变了个人,不仅早睡早起打篮球锻炼了,人也变勤快了。”佃庄镇酒务村村民王玉娇提起老公的变化深有感触。

提起酒务村的篮球队,还要从2012年说起,该村党支部书记肖建和、村主任刘坤朋和村委委员李高轩看到不少家庭的顶梁柱晚上喝酒、打牌到深夜,既危害身体,又影响农活,甚至还闹得家庭不和,就萌生了成立篮球队的想法。村里投资30余万元,建起了3000多平方米的健身广场,并安装了两副篮球架和20多套健身器材。三人先动员村里的篮球爱好者参加,再让他们动员其他村民参加。

如今,酒务村共有6支篮球队,铁杆球迷数百人,主力队员也有上百人。每逢节假日,村里都会举办篮球邀请赛,吸引了来自李楼、李村、孟津、白马寺等地的爱好者参加,大家一起切磋球技,既健身、又增进友谊。(郭丁喜)

9月份各村(社区)上访情况

单位	村(社区)	单位	村(社区)	单位	村(社区)	单位	村(社区)
诸葛镇	西白塔▲	李村镇	南寨▲	庞村镇	草店△	寇店镇	西马庄▲
	康庄△		武屯▲		窑沟▲		后石窑▲
	谭翟▲		西李▲		彭店寨▲		二郎庙▲
	王府▲		提庄▲		彭店村▲		东马庄▲
	方楼▲		上庄▲		白草坡▲		寇店▲
	东棘针▲		下庄▲		辛庄▲		五龙▲
	西棘针▲		东柿园▲		大庄▲		杨裴屯▲
	司马▲		西柿园▲		赵屯▲		常村▲
	西马▲		石窑▲		门庄▲		沙沟▲
	杨堂▲		袁付▲		掘山村▲		封沟▲
	刘井▲		新民▲		军屯村▲		刘李▲
	梁村△		杨湾△		九贤▲		杜寨▲
	道湛▲		东白塔▲		关庄▲		二教塔▲
	诸葛▲		申明△		东大郊▲		水泉▲
	西韩▲		油赵△		朱圪塔▲		马寨▲
	刘窑▲		偏桥▲		佃庄▲		西朱△
苏沟▲	袁沟▲	河头▲	东朱▲				
下徐马▲	魏村△	碑楼▲	朱窑▲				
上徐马△	陈沟▲	倪庄▲	舜帝庙▲				
西山张▲	雷村▲	西大郊▲	李家寨▲				
潘沟▲	老井▲	东石桥▲	大王▲				
刘沟▲	耿沟△	东务▲	韩寨▲				
杨沟▲	南宋▲	牛王庙▲	千村△				
李东▲	东宋▲	黄庄▲	李家村▲				
李西▲	苇园▲	王圪塔▲	孙窑▲				
李南▲	西庞村▲	相公庄△					
李北▲	东庞村△	西石桥△					

注:9月份零上访村(社区)为92个,占所有行政村(社区)的87%,与8月份相比下降1个,与去年同期相比下降6个。标注“▲”的表示9月份为零上访村(社区),标注“△”的表示9月份为非零上访村(社区)。

唱好“纪律歌” 做好“培训课” 铺就“致富路”

寇店镇:念好基层组织建设“三字经”

今年以来,寇店镇结合该镇经济社会发展实际,抓纪律、抓培训、抓发展,狠抓基层组织建设,进一步规范了村级组织运行机制,促进了基层班子团结干事,为经济社会发展提供了坚强的组织保障。

唱好“纪律歌” 促三委干部工作作风更务实

去年年底到今年年初,寇店镇进行党支部换届,封沟村有一半党员以种种理由拒绝参加换届大会。“如果一个班子没有铁的纪律,就不会有很强的凝聚力和战斗力!”寇店镇纪委书记张冠军说。

该镇党委结合封沟村村情,镇纪委、组织部对没参加换届大会的党员进行逐一组织谈话,重申对党的认识,并要求其写出书面检查及书面承诺,保证以后按时参加党组织活动。在纪律约束下,封沟村党支部换届取得圆满成功,解决了长期以来党支部不健全的问题。同时,镇党委举一反三,依托《洛阳市不合格党员处置管理办法》,专门出台了《寇店镇党员管理及处置办法》,对党员活动、流动党员管理、年老多病、卧床不起的党员如何管理及参加组织生活会的要求,进行了详细规范。

8月1日,寇店镇又专门出台了《寇店镇村级干部管理办法》,对工作作风、村干部请假制度、签到及上班情况督查办法等做了详细规定,并安排纪检部门每周不定时巡查一次。一次不在岗,扣发工资50元;二次不在岗,扣发100元;三次不在岗,停发当月工资;并把工作纪律和工作作风纳入年终考核和评先评优的重要依据。

截至目前,已对村干部通报批评13人次,对一个行政村通报批评一次。从督查情况看,各行政村能够立足自身实际,组织开展各项工作,基层组织制度得到了进一步健全,村干部和党员、村民代表能够定期开村务会,村“两委”有章可循、按章办事,

基层组织建设年工作较以往有了较大改进,基本实现了村级工作的规范化运转。

做好“培训课” 促三委干部工作能力再提升

“基层工作千头万绪,进一步提升村三委干部的工作能力就显得尤为重要!”张冠军说。

寇店镇以提升村干部能力为抓手,狠抓干部培训,通过不断提高基层党员干部的素质和能力,从而进一步发挥基层党组织的凝聚力和战斗力。“以前干事都是凭经验,通过培训才知道做一名合格的村干部还真不容易!”水泉村党总支书记王奇说。

寇店镇结合各村实际,编制“四议两公开”工作法议事目录,在培训班上详细进行讲解,要求21个村每次议事前征求相关人员和村民代表的意见,确保“有事可议”、“有事必议”、“每议必成”,提高决策效率和群众满意度。寇店镇党总支书记李建峰深有感触地说:“干工作要想得到群众的理解和支持,‘四议两公开’最管用!”

据了解,今年以来寇店镇共举办镇村干部培训班11次,围绕村级接待流程、村级财务管理办法、基础制度建设、领导班子建设和征地拆迁等方面对21个行政村148名三委干部进行了轮训。

村干部培训带来的明显变化就是三委干部工作能力提高了,群众的满意度提升了。张冠军介绍,全镇21个村全部将村级代办事项和便民事项再次进行梳理,并制作服务流程图,让群众办事一目了然。五龙、马寨、刘李、常村等纷纷成立便民服务队和党员服务队,为群众提供水电维修、家具修补等免费服务。

铺好“致富路” “丑小鸭”变成“白天鹅”

水泉村是寇店镇第七批后进村,村集体经济薄弱,群众出行困难,95%的土地属于望天收,群众缺乏致富门路。

后进村之所以“后进”,最根本的原因就是经济发展滞后。结合水泉村实际情况,寇店镇确立了围绕山水做活乡村旅游的工作思路,成立了由纪委书

记张冠军任组长,党委委员、副镇长高浩峰任副组长的工作组,迅速进驻该村,具体指导工作开展。2014年,“山水画卷·伊滨寇店”省级山地自行车赛在水泉村举办,吸引了全省300余名选手参加;2015年4月,“洛阳兄弟连杯”国家级山地自行车赛在水泉村举办,参赛选手600多名,洛阳市及周边5000余名爱好者前来围观。

仿佛一夜之间,水泉村由“丑小鸭”变成了“白天鹅”,群众看到了奔头儿,村三委干部也变得干劲十足,积极引导群众调整种植结构,在耕作条件差的地块种植核桃等经济树种,利用山坡地和荒地种植油菜。村党总支书记王奇奇掰着指头算了算近两年给群众办的实事和好事:修建占地13000平方米的水泉石窟生态文化休闲广场,并进行高标准绿化;在秦寨自然村增加变压器一台,解决群众高峰用电困难问题;打400多眼深水井2眼,解决了14个村民组17个自然村群众饮水难问题;建设三级拦河坝,可增加水浇地100余亩。

据了解,寇店镇把“提高群众满意度、降低群众上访率”作为检验后进村整顿和基层组织建设工作的标准,通过积极排查存在问题,因地制宜制定整改方案,真正做到了整顿一个、见效一个、转化一个,使后进村及所有村基层建设得到全面加强,突出问题得到有效解决。

截至目前,水泉、朱窑、孙窑等3个昔日的后进村,纷纷摘掉了“后进村”的帽子,实现了由“丑小鸭”到“白天鹅”的华丽蝶变。

“通过抓纪律、抓培训和抓发展,镇村干部整体工作质量和水平明显提升,形成了比学赶超、跨越发展的良好局面,为项目入驻和经济社会的发展提供了坚实的保障。”寇店镇党委书记白凯说。

(苗君甫 常保国)



李村镇:聚焦问题抓落实 围绕目标再发力

距离年底仅剩2个多月时间,对照年初责任目标,完成情况如何?李村镇敢于直面问题细致梳理、聚焦问题抓落实,从而推动了整体工作的开展。

教学楼、宿舍楼、餐厅设施齐全,月明湖波光荡漾,校园道路绿意葱茏。近日,占地2850亩,总投资20亿元的洛阳师范学院新校区正以靓丽的容颜迎接第二批师生的陆续入住。

10月14日,师范学院伊滨校区门口,看着忙碌搬家的师范学院师生,李村镇镇长赵宏峰终于露出了舒心的笑容。服务好二期工程,确保第二批师生顺利入住,眼下是李村镇的重要工作。

李村镇2015年全年需完成征地腾地2728亩,拆除各类建筑面积30万平方米,完成613光电、白塔路二期、师范学院二期等重点工程的征迁协调服务工作。

“现在离年底时间已经差不多了,很多工作已进入‘冲刺阶段’,只有聚焦问题、在抓落实上下功夫,才能全面完成全年各项目标任务。”赵宏峰说。

直面问题才能找到解决问题的“金钥匙”

师范学院二期项目涉及李村农宅1050处,拆迁工作3月底启动,8月前全部结束,为1.5万余名师生10月份顺利入住奠定了基础。

师范学院二期征迁牵扯到一千多户群众的切身利益,中间各种问题层出不穷。唯有直面问题,抓住关键,才能找到解决问题的“金钥匙”。一方

面,由镇村干部组成的项目工作团队实行责任制,吃住在村、包干到户,以解决问题、落实政策为突破口,通过倒排时间、定期汇报、现场督察、奖优罚劣、奖励罚懒等形式,充分调动参与征迁人员的积极性。

另一方面,镇村干部深入群众,讲透政策,摆明道理,让干部带头,让财务透明,群众心里踏实了,好处看得见了,纷纷争着拆迁。

据了解,在镇、村干部的努力下,上半年该镇共完成征迁项目12个,征腾地2560亩,拆迁农宅1206户,拆迁企业(含养殖场)8家,移植花木840亩。惠普、中意研究院等项目也都在按照时间节点顺利推进。

查摆问题才能抓住矛盾的“牛鼻子”

“以前想找村干部,半天找不到人,如今村委每天都有干部值班,还有便民服务站,不出村不跑腿,事情就办好了。”武屯社区居民马玲花开心地说。马玲花的话很能代表多数群众的感受。

“基层问题虽然千差万别,但实践证明四项制度建设的的确是推进农村和谐稳定发展的‘牛鼻子’!”李村镇纪委书记张峰说。

结合李村镇由农村向城市转型、征迁任务大、项目多、群众利益诉求多元化、信访稳定工作压力较大的实际情况,李村镇狠抓四项制度建设,推动基层四项基础制度落地生根,从而推动各项工作的全面落实。

在便民服务站建设上,李村镇因地制宜,稳步推进,不搞大拆大建,坚持节俭实用的原则,把工作重点放在软件建设上,每天真正安排一名村干部值班帮助群众办事,并且选聘一些经验丰富、热心公益、善于做群众工作的退休老干部、退休老教师等成立专业调解队伍,化解群众反映的问题,为构建和谐平安李村奠定了坚实的基础。

除了便民服务站,镇里还以“四议两公开”工

作法为抓手,着力完善基层民主科学决策制度,解决基层民主权利问题。对那些不组织会议或者议而不公开,甚至嫌麻烦搞假签字的,镇里发现一起,处理一起。

张峰强介绍,在落实基层矛盾调解化解机制和基层党风廉政监督检查方面,镇里一方面发挥支书、主任的示范作用,另一方面通过培养村里的调解员,发挥好老党员、老教师等“五老”作用,引导村民自己的事情自己解决。

解决问题抓督查才能使问题落到实处

前不久,李村镇各社区(村)干部都收到了一份通报,对无正当理由没有落实干部挂牌值班制度的三个社区提出通报批评,并扣罚主要负责人9月份绩效报酬各100元。

通过聚焦问题狠抓落实,关键在督导。按照《李村镇村级干部绩效考核实施办法》,李村镇成立效能督查办公室,深入到各村进行督查,坚持每月至少督查两次,并走访群众,看是否按照要求程序组织了会议落实了“四议两公开”工作法,看便民服务站是否真正有人值班帮助群众跑腿办事,看是否有专门调解员队伍去处理群众反映的问题,看监督检查机制是否真正落实到位,看每个月或每个季度是否按照要求召开了党员大会,会议效果如何等等。

偏桥社区支部书记张汉伟感慨:“以前上级布置的工作有时忙了顾不上做,也没关系。现在在布置必检查,再忙也不敢不做了。就说这一段禁烧吧,白天镇里有巡查,夜里十点半结束时,镇村干部还要往机关群里发工作照片,谁敢不认真?”

“对存在问题进行通报的同时,还要在每月召开的镇级工作例会上,以视频、幻灯片的形式进行曝光。”赵宏峰说,“只有坚持督查,才能让问题落到实处、取得实效!”

(陈爱松)

核心提示

老伴儿埋怨他“没事找事干”,村民们说他“闲不住”,村干部称他“总干事”。村里便民服务、精神文明创建、人民调解、综合治理等工作,哪里都有他的身影。说起年过花甲的庞村镇赵屯村村委会委员李宏行,没有人不伸大拇指的。

面对大家的称赞,李宏行说:“干工作就要使劲干好,要有‘小车不倒只管推’的精神。”

“趴着也要把工作完成”

今年6月,因为静脉曲张,李宏行脊椎根部长出了一个青色的疙瘩,站也不行,坐也不行。当时,镇里连续三天组织召开民政、镇志与村志、土地工作会议,他一声没吭,忍着疼痛开完了会。会后,为了不耽误工作,他一边接受治疗,一边继续到该村民服务室工作。

工作期间,他把家里的凉席拿来铺到地上,趴在枕头上每天坚持写《村务日记》。半个月下来,他

“总干事”李宏行的干事经

的胳膊肘磨得青紫一片,不得不贴膏药、做热敷。晚上到村卫生室输液,他干脆把稿纸粘到墙上,趴着写第二天的工作计划。

掘丁路改扩建工程尚未完工,来往车辆不能通过,赵屯村庞草路上的车流量极大,为保障该村小学生上下学的安全,汛期期间,他又制作了双面慢行指示牌,提醒来往车辆慢行。

“干工作不能拖后腿,就是趴着也要把工作干完。”李宏行说。

“事情再小,也要把它干好”

赵屯村党支部书记赵继安告诉记者,今年,村里建成老年活动中心,组建了排球队,停了13年的大喇叭重新响起来……这些都离不开李宏行这位“总干事”的奔波忙碌。

只要是惠民实事,李宏行哪一件都放在心上。今年春节,他顾不上给家里置办年货,自掏

腰包1000多元,购买了彩色吊旗,自己又爬高上低,悬挂在全村各主要街道,营造了喜庆节日氛围。

自从村里有了文化休闲广场,每天晚上,村民们在广场上跳舞、打球、嬉戏,十分热闹。然而,广场上的射灯、音响、喇叭等用电问题成了“老大难”。借着村内低压线路改造的时机,他就把线路接到自家电表上,电费自家全部负担。

在村容村貌整治工作中,他自费在村内醒目位置做了广告专栏,制止了乱贴小广告行为。他还带领10余人,花费半个多月,对村内杂草、建筑垃圾等进行了集中清理。

村内保洁员的垃圾清运车与外村车辆相撞,他第一时间赶到现场进行协调;村东污水渠盖板没盖好,他不顾年迈自己动手;村民宅基纠纷,他成功化解……李宏行说:“村里的事没大小,只要我能干,就一定要干好。”

(张晚霞 张志军)